

PROTOKÓŁ Nr V/2018
z obrad V Sesji Rady Gminy Nowy Duninów
w dniu 28 grudnia 2018 roku, godz. 10¹⁰

Sesja Rady Gminy Nowy Duninów rozpoczęła się o godzinie 10¹⁰.

Poza radnymi w sesji uczestniczyli min.:

Pan Mirosław Krysiak - Wójt Gminy Nowy Duninów,

Pan Leszek Podkański - Z-ca Wójta Gminy,

Pani Katarzyna Stawicka – Sekretarz Gminy,

Pani Alina Szymkowiak - Skarbnik Gminy,

Pani Magdalena Kalwas - inspektor, protokolant,

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Do punktu 1-go porządku obrad:

Obradom przewodniczył Pan Andrzej Pietrzak Przewodniczący Rady Gminy Nowy Duninów.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył V Sesję Rady Gminy w Nowym Duninowie, powitał uczestników i stwierdził prawomocność obrad.

Na ustawowy stan Rady 15, w obradach udział wzięło 14 radnych, co stanowi quorum przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.

Przewodniczący poinformował iż porządek obrad wszyscy radni otrzymali wcześniej, następnie zapytał Radnych i Wójta Gminy, czy chcą wprowadzić zmiany do proponowanego porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktu – Informacja Przewodniczących Komisji o pracy pomiędzy sesjami,

Głosowanie nad wprowadzona zmianą,

Wyniki głosowania:

za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało - 14 radnych,

głosów przeciw – nie było,

głosów wstrzymujących się – nie było.

Głosowanie nad proponowanym porządkiem obrad.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało - 14 radnych,

głosów przeciw – nie było,

głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad VI sesji Rady Gminy Nowy Duninów został przyjęty.

Przyjęty porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad;
2. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pracy między sesjami;
3. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami;
4. Informacja Przewodniczących Komisji o posiedzeniach pomiędzy sesjami,
5. Interpelacje, postulaty i zapytania radnych;
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 6.1. **projekt uchwały nr 1** - w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowy Duninów;
 - 6.2. **projekt uchwały nr 2** - w sprawie Uchwalenia Budżetu Gminy Nowy Duninów na 2019 rok;
 - 6.3. **projekt uchwały nr 3** - uchwała zmieniająca uchwałę budżetową gminy Nowy Duninów na 2018 rok;
 - 6.4. **projekt uchwały nr 4** - w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Nowy Duninów na 2019 rok;
 - 6.5. **projekt uchwały nr 5** - w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Gminy Nowy Duninów na 2019 rok;
 - 6.6. **projekt uchwały nr 6** - w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok;
 - 6.7. **projekt uchwały nr 7** - w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego na 2019 rok;
 - 6.8. **projekt uchwały nr 8** - w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji ds. Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych na 2019 rok;
 - 6.9. **projekt uchwały nr 9** - w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2019 rok;
 - 6.10. **projekt uchwały nr 10** - w sprawie powołania doraźnej Komisji statutowej
 - 6.11. **projekt uchwały nr 11** - w sprawie Programu Współpracy Gminy Nowy Duninów z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r, o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2019 rok;
7. Sprawy różne;
8. Odpowiedzi na interpelacje, postulaty i zapytania;
9. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy;
10. Zakończenie obrad IV sesji Rady Gminy Nowy Duninów.

Ad.2. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o pracy między sesjami.

Przewodniczący Rady Gminy złożył ustną informację o pracy między sesjami.

Powiedział że w okresie od ostatniej sesji, odbyła się sesja na wniosek Wójta Gminy zwołana na dzień 17 grudnia.

- Odbył się odbiór kanalizacji w Karolewie, odebrana została nitka główna,
- Odbyło się posiedzenie Zarządu Gminnego OSP. Na zebraniu ustalono termin zawodów sportowo pożarniczych,
Z informacji przedstawionej na zarządzie, wyjazdy do zdarzeń poszczególnych jednostek:
OSP Nowy Duninów – 82 razy,
OSP Dzierżazna – 6 razy,
OSP Lipianki – 15 razy,
- Przewodniczący Rady uczestniczył we wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 20 grudnia,
- Odbyła się wigilia gminna w ośrodku Mazowsze w Soczewce, jak również liczne spotkania opłatkowe, Przewodniczący Rady Gminy nie we wszystkich mógł uczestniczyć, ze względu na obowiązki służbowe, ale podziękował za reprezentowanie rady w spotkaniu opłatkowym radnemu Włodzimierzowi Romańskiemu, oraz Z-cy Przewodniczącego Rady Jerzemu Nowackiemu za reprezentowanie rady podczas turnieju tenisa stołowego, który odbył się w Szkole Podstawowej w Soczewce.
- 23 grudnia przywitaliśmy nowego proboszcza w Nowym Duninowie – księdza Rafała Gutkowskiego,
- Przewodniczący podziękował za ogromny wkład pracy członkom Klubu „Fala” w porcie w Nowym Duninowie,

Pytań do przedstawionej informacji Przewodniczącego Rady nie wniesiono.

Ad.3. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami.

Wójt Gminy Nowy Duninów – Mirosław Krysiak złożył ustną informację o swojej pracy między sesjami. Powitał wszystkich obecnych.

Od tej chwili obecnych na sesji 15 radnych.

Powiedział, że dzisiejsza sesja to sesja która kończy rok 2018, i składa informację z prac Wójta oraz jego zespołu,

Czas trzeciego kwartału był bardzo trudny, ponieważ w tym okresie rozliczaliśmy zadania zawarte w planach budżetu gminy Nowy Duninów.

W tym czasie odbyła się sesja na wniosek Wójta, bardzo ważna ponieważ dotyczyła gospodarki odpadami. 17 grudnia udało się spotkać i podjąć uchwały w sprawie gospodarki odpadami, stawki za gospodarowanie znacznie wzrosły. Uchwały musiały być podjęte 17 grudnia, żeby te przepisy weszły z dniem 1 stycznia 2019 roku, odnośnie stawek za odbiór odpadów od naszych mieszkańców, zamieszkałych i niezamieszkałych. Stawki jakie rada przyjęła to 15 odpady segregowane i 30 zł odpady zmieszane. Mieszkańcy otrzymali zawiadomienia o nowych stawkach. Wójt powiedział, że obawia się że jeśli wejdzie nowa ustawa to koszt odbioru odpadów zmieszanych może wzrosnąć czterokrotnie.

My mamy w miarę stabilną sytuację, przetarg wygrała firma z Baruchowa, ale odnośnie stawek są bardzo wysokie. Wiele gmin z powiatu płockiego ma problemy i do dziś nie rozstrzygnęli przetargu na odbiór odpadów.

Stawki są wysokie, spowodowane to jest przepisami które zmieniły się w przeciągu ostatnich dwóch lat.

Inwestycje realizowane i w ostatnich tygodniach rozliczone:

1. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w m. Karolewo, Nowa Wieś i Nowy Duninów gm. Nowy Duninów – Etap II w m. Karolewo

W roku 2017 zrealizowana została pierwsza część projektu tj. budowa kanalizacji w m. Nowy Duninów, która stanowiła I Etap realizowanych prac. W roku bieżącym realizowana jest budowa drugiego etapu projektu w m. Karolewo (sieć wraz z przyłączami na terenie zlokalizowanym przy drodze krajowej nr 62). Na realizację zadania planowane jest zaciągnięcie pożyczki częściowo umarzalnej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w kwocie ok. 1 000 000 zł. Zadanie realizują Zakład Usługowy WOD – BUD Zdzisław Kliński Nasiegniewo 62A, 87-811 Fabianki za kwotę brutto 1.943.000. W ramach realizacji zadania powstanie sieć kanalizacji sanitarnej o łącznej długości 5,76km, wykonanych zostanie 84 przyłączy oraz 1 przepompownia strefowa.

2. Rozbudowa sieci wodociągowej w m. Lipianki gm. Nowy Duninów

Został ogłoszony przetarg na wyłonienie wykonawcy rozbudowy sieci wodociągowej, termin realizacji do 31.05.2019 r. W ramach realizacji zadania została zaplanowana budowa sieci wodociągowej o długości ok. 2,8km. Właściciele działek zainteresowanych włączeniem do sieci na własny koszt wykonają przyłączenia budynków do sieci głównej. Inwestycja zostanie zrealizowana ze środków własnych Urzędu Gminy.

3. Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody

Trwają prace przygotowawcze do ogłoszenia postępowania przetargowego na wyłonienie wykonawcy inwestycji, planowany termin zakończenia realizacji robót w II kwartale 2019 r. W ramach realizacji inwestycji planowana jest budowa dodatkowego zbiornika wody uzdatnionej o pojemności 100m³ wraz z armaturą sanitarną, oraz sterowaniem. Inwestycja zostanie zrealizowana ze środków własnych Urzędu Gminy.

4. Budowa drogi gminnej w m. Nowy Duninów ul. Parcelowa Etap I

Otrzymaliśmy dofinansowanie na przebudowę drogi na odcinku 250mb ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach środków związanych z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych. Planowany do realizacji zakres rzeczowy obejmuje: podbudowa z kruszywa łamanego oraz nawierzchnia z mieszanki mineralno-bitumicznej szerokości 3,5m przepusty pod skrzyżowaniami, wykopanie rowu odwadniającego, pobocza z mieszanki kamiennej, oznakowanie pionowe. W wyniku dwukrotnie przeprowadzonego postępowania przetargowego został wyłoniony wykonawca prac tj. Przedsiębiorstwo Robót Drogowo – Budowlanych S. A. ul. Krośniewicka 5 09-500 Gostynin za kwotę brutto 410.162,48. Trwają procedury związane z zabezpieczeniem w budżecie brakujących środków na realizację zadania oraz wykorzystanie otrzymanej dotacji.

5. **Budowa ścieżki pieszo-rowerowej w m. Popłacin dł. ok. 2,2km**
Budowa chodnika w m. Karolewo (połączenie istniejącego chodnika)
Budowa chodnika w m. wole Brwileńska (połączenie istniejącego chodnika)
Budowa chodnika w m. Stary Duninów – Nowy Duninów o dł. ok. 2,9km

Trwają prace projektowe związane z realizacją porozumienia z GDDKiA w Warszawie, które zakłada wspólne wykonanie wszystkich zadań. Gmina Nowy Duninów zobowiązała się do opracowania dokumentacji technicznej na realizację wszystkich zaplanowanych inwestycji, natomiast GDDKiA w Warszawie do zabezpieczenia środków i wykonania robót budowlanych.

6. **Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Nowym Duninowie**

Zadanie zostało zakończone i odebrane w maju 2018 r. Trwają czynności związane z rozliczeniem dotacji w wysokości 80% wydatków kwalifikowanych. Zadanie pn. „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej na terenie Gmin Związku Gmin regionu Płockiego” w ramach Osi priorytetowej IV Przejście na gospodarkę niskoemisyjną Działanie 4.2 Efektywność energetyczna – typ projektu: Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020. W ramach realizacji projektu wykonano : wymianę okien i drzwi, ocieplenie ścian przylegających do gruntu, ocieplenie ścian zewnętrznych, ocieplenie dachu, modernizacja oświetlenia, wykonanie instalacji fotowoltaicznej, modernizacja instalacji c.o., dodatkowo poza wnioskiem o dofinansowanie zrealizowano prace związane konserwacją pokrycia dachu (jako środki niekwalifikowane). Prace wykonywało Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Usługowe GOSPIN Sp. z o.o. za łączną kwotę 1.698.888,08zł.

7. **Budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przyłączami w m. Stary Duninów**

Trwają prace przygotowawcze do wyłonienia dokumentacji projektowej budowy sieci kanalizacji sanitarnej w m. Stary Duninów. W budżecie gminy Nowy Duninów na rok 2018 zabezpieczono środki na przystąpienie do opracowania dokumentacji projektowej , zakończenie prac zaplanowano w roku 2019 r. Po zakończeniu prac projektowych i zabezpieczeniu środków na wykonanie robót zostanie podjęta decyzja o przystąpieniu do realizacji projektu

8. **Zagospodarowanie terenu plaży w m. Soczewka gm. Nowy Duninów**

W wrześniu 2018 roku odbył się odbiór końcowy prac. Roboty realizowano z dofinansowaniem inwestycji w ramach Lokalnej Grupy Działania na operacje w ramach poddziałania 19.2 w zakresie podejmowania działalności gospodarczej objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. Zakres prac obejmował wykonanie wygradzenia terenu, utwardzenie ciągów pieszych i placów, montaż ławek i śmietniczek, wykonanie placu zabaw. Koszt całkowity zadania wyniósł brutto 110.000zł, kwota dofinansowania 62700zł.

9. **Budowa linii oświetleniowej przy drodze gminnej w m. Brwilno Dolne**

Zadanie zostało zrealizowana, w chwili obecnej trwa procedura wpięcia wykonanej linii do sieci elektroenergetycznej. Wykonana została linia zasilająca oświetlenia ulicznego długości

ok. 380mb oraz słupami i oprawami ulicznymi typu led w ilości 8szt. Inwestycja realizowana jest w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Brwilno Dolne-Soczewka na rok 2018, środki przeznaczone na ten cel wynoszą 33 581,96zł.

10. Budowa skateparku przy Szkole Podstawowej w Nowym Duninowie

Ogłoszono przetarg na realizację prac związanych z budową skateparku, planowany termin ich zakończenia do 28.11.2018 r. Zadanie otrzymało dofinansowanie w formie dotacji celowej z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia Infrastruktury Sportowej MAZOWSZE 2018. W zakresie realizacji zadania jest wykonanie warstwy odsączającej, podbudowy, wylanie płyty jezdnej z betonu szlifowanego, montaż urządzeń stanowiących główne wyposażenie skateparku (rampy, skocznie, poręcze itp.), elementy małej architektury (ławki, kosze na śmieci), prace wykończeniowe tj. trawniki, dojścia.

Ad. 4. Informacja Przewodniczących Komisji o pracy między sesjami,

Informację przedstawił Dariusz Zajączkowski – Przewodniczący Komisji rewizyjnej, odczytując protokół z posiedzenia komisji w dniu 17 grudnia 2018 roku.

Ad.5. Interpelacje, postulaty i zapytania radnych,

Radna Anna Kalwasińska – podziękowała za udroźnienie przepustów, na drodze gminnej w m. Stary Duninów;

Kolejno zapytała, czy jest możliwość odbioru odpadów wielkogabarytowych bezpośrednio z posesji? Chodzi głównie o osoby starsze które nie mają możliwości dowiezienia odpadu do Nowego Duninowa.

Ad.6. Podjęcie uchwał w sprawie:

Projekt uchwały nr 1 - w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowy Duninów;

Projekt uchwały nr 1 omówił Wójt Gminy Nowy Duninów.

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie na wspólnym posiedzeniu komisji.

Pytań do projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały,

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały - 15 radnych,

głosów przeciw – nie było,

głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały nr 2 – w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Nowy Duninów na 2019 rok, wraz z wnioskiem Wójta Gminy;

Projekt omówił Wójt Gminy. Szczegółowo przeanalizowany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pytań do projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały;

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały - 15 radnych,

głosów przeciw – nie było,

głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały nr 3 – uchwała zmieniająca uchwałę budżetową gminy Nowy Duninów na 2018 rok;

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik gminy, jest to uchwała tzw. czyszcząca budżet.

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Pytań do projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały;

W głosowaniu udział brało 14 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały - 14 radnych,

głosów przeciw – nie było,

głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały nr 4 - w sprawie przyjęcia Programu profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Nowy Duninów na 2019 rok;

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt tej uchwały szczegółowo został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały;

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały - 15 radnych,

głosów przeciw – nie było,

głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 5 - w sprawie w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Gminy Nowy Duninów na 2019 rok;

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił plan pracy rady na kolejny rok, poinformował, że projekt tej uchwały szczegółowo został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały;

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały - 15 radnych,

głosów przeciw – nie było,

głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 6 - w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Dariusz Zajączkowski odczytał i omówił plan pracy tej komisji na rok 2019.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt tej uchwały szczegółowo został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały,

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały - 15 radnych,

głosów przeciw – nie było;

głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 7 - w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego na 2019 rok

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Kijek odczytał plan pracy komisji na kolejny rok. Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały,

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały - 15 radnych,
głosów przeciw – nie było,
głosów wstrzymujących się – nie było,

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 8 - w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji ds. Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych na 2019 rok;

Przewodnicząca Komisji Małgorzata Kuczkowska przedstawiła radnym projekt planu pracy swojej komisji.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały,

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały - 15 radnych,
głosów przeciw – nie było,
głosów wstrzymujących się – nie było,

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 9 - w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2019 rok;

Kolejny plan pracy przedstawił przewodniczący tej komisji Krzysztof Olewnik,

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt tej uchwały szczegółowo został omówiony na wspólnym posiedzeniu.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 9,

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

za przyjęciem uchwały - 15 radnych,
głosów przeciw – nie było,
głosów wstrzymujących się – nie było,

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 10 - w sprawie powołania doraźnej komisji statutowej;

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt tej uchwały szczegółowo został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały,

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

- za przyjęciem uchwały - 15 radnych,
- głosów przeciw – nie było,
- głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Projekt uchwały nr 11 - w sprawie Programu Współpracy Gminy Nowy Duninów z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r, o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2019 rok;

Projekt uchwały przedstawiła kierownik referatu organizacyjnego i spraw obywatelskich, dodatkowo projekt ten był omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały,

W głosowaniu udział brało 15 radnych.

Wyniki głosowania:

- za przyjęciem uchwały - 14 radnych,
- głosów przeciw – nie było,
- głosów wstrzymujących się – nie było.

Jeden głos nie został oddany.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Ad.7. Sprawy różne;

1. **Soltys Maria Stefańska** - poinformowała o konieczności wymiany żarówki w nieświecącej lampie w m. Wola Brwileńska, przed posesją nr 31 a.

Poprosiła także o przegląd wszystkich latarni w tej miejscowości i wyczyszczenie ich z ohotki która zalega w lampach.

2. **Soltys Halina Zalewska** – poprosiła o poprawę stanu drogi od m. Trzecianno do ul. Wierzbowej w Nowym Duninowie.

Kolejno zgłosiła, że przy zjeździe z drogi wojewódzkiej od Gostynina domiejscowości Trzecianno leżą opony, które należy uprzątnąć, oraz poprawić stan tej drogi w kierunku Trzeciannego.

3. **Radny Krzysztof Wernikiewicz** – droga powiatowa z Nowego Duninowa do miejscowości Kamion – Grodziska, na wysokości Grodzisk, droga jest zupełnie płaska, tam woda stoi na tej drodze cały czas, i jeśli pada deszcz czy są roztopy nic z nie nie spływa. Droga niedawno wykonana, zatem jest jeszcze na gwarancji.

Następnie droga powiatowa z Nowego Duninowa do Brzezinej Góry, są dołki i błoto, codziennie kilka samochodów wywozi drewno.

Odp. Wójt – sprawę dróg powiatowych zgłosimy do powiatu.

Kolejno droga od Pana Buchnera, jest błoto i nic tam nie dojedzie – Wójt, ta droga nie została do końca zrobiona.

Przy stacji paliw w Nowym Duninowie poprosił o ustawienie znaku Kamion-Grodziska.

4. **Radna Beata Gościńskiak** – zapytała po czyjej stronie leży zajęcie się drenażem rowu drogi ul. Kościelna, ul. Wesoła, koło cmentarza i w stronę ul. Parcelowej. W okresie wiosennym stoi tam dużo wody, ponieważ jest bardzo zarośnięty.

Kolejno zapytała o sprawę oświetlenia w stronę bulwaru, bulwar jest bardzo ładnie zagospodarowany i oświetlony. Ale droga (chodnik) w stronę bulwaru jest bardzo słabo oświetlony.

Odp. Wójt – jeśli chodzi o rów, to droga tam na pewno jest gminna, ale jeśli chodzi o sam rów, to nie wie czy to nie jest teren prywatny. Zostanie to sprawdzone, ale niezależnie od wszystkiego rów powinien być drożny.

Jeśli chodzi o bulwar i oświetlenie, to każde oświetlenie które jest realizowane musi być zrobione zgodnie ze sztuką, zaprojektowane i musimy mieć prawo do dysponowania gruntem. Jeśli chodzi o bulwar tym terenem zarządzają Wody Polskie.

Wójt ogranicza ilość dzierzawionego terenu, (w porcie – dzierzawiony jest teren pod plac regatowy) ponieważ są to duże koszty. Być może ze przy współpracy z GKS Fala uda się to kiedyś wykonać.

5. **Sołtys Wojciech Kijek** – poprosił o ustawienie tablicy tuż za Stacją Paliw w Nowym Duninowie, za skretem do Karolewa „w polu”, ponieważ niektórzy nie wiedza że tam jest Karolewo.

Kolejno powiedział o wzmocnieniu sygnału telefonii komórkowej w miejscowości Karolewo, jest bardzo słaby zasięg. Sołtys skontaktował się z operatorem telefonii komórkowej, uzyskał odpowiedź że sam jako pojedynczy mieszkaniec nic nie zrobi. Lepiej było by gdyby to urząd wystąpił do operatora sieci komórkowej z prośbą.

Następnie zapytał o oświetlenie na zakręcie, w drogę na Karolewie. Zapytał czy istnieje możliwość postawienia słupa oświetleniowego i lampy na słońce (solarnej),

6. **Radny Krzysztof Wernikiewicz** – poruszył kwestię bezpieczeństwa na drodze krajowej nr 62, i postawienie fotoradaru np. na odcinku 2-3 km. Zapytał czy cos było w tym kierunku robione?

7. **Sołtys Stanisław Starzyński** – zgłosił że w sołectwie Lipianki nie ma tablic ogłoszeniowych, a te które są, to już są bardzo zniszczone,

Kolejno lampa w Lipiankach przy remizie strażackiej nie świeci.

I następnie droga w Lipiankach tam gdzie jeździ autobus z dziećmi, jest bardzo duże błoto i nie można przejechać.

8. **Soltys Teresa Michalska** – podziękowała za wykonanie asfaltu na ulicy Parcelowej i poprosiła o dalszą część.
9. **Radny Waldemar Kijek** – poprosił Wójta o poinformowanie szerzej mieszkańców gminy dlaczego stawki za odbiór odpadów wzrosły praktycznie o 100%.

Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje, postulaty i zapytania;

Odpowiedzi na interpelację dotyczącą odbioru odpadów wielkogabarytowych – składowanie tych odpadów odbywa się na placu bo byłym GSie – w specyfikacji zapisano, że odbiór tych odpadów przez firmę odbywa się raz na kwartał. W szczególnych przypadkach (np. osoby starsze czy samotnie mieszkające) można zgłaszać do urzędu gminy i ta osoba otrzyma pomoc.

Ad.9. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy;

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że podczas dzisiejszej sesji wyłożony był do wglądu protokół z III sesji Rady Gminy, zapytał czy są uwagi do protokołu.

Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół nr III/2018, w głosowaniu udział brało 14 radnych.

Wyniki głosowania:

- za przyjęciem protokołu głosowało - 14 radnych,
- głosów przeciw – nie było,
- głosów wstrzymujących się – nie było.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z III sesji Rady Gminy w Nowym Duninowie został przyjęty.

Ad.10. Zakończenie obrad,

Przewodniczący Rady Gminy Nowy Duninów Andrzej Pietrzak zakończył obrady V Sesji Rady Gminy, wypowiadając słowa „Zamykam obrady piątej Sesji Rady Gminy Nowy Duninów”.

Obrady zakończono o godzinie 14⁰⁰.

Przewodniczący Rady Gminy

Nowy Duninów

A. Pietrzak
/-/ Andrzej Pietrzak

Protokółowała

/-/ Magdalena Kalwas

Kalwas